

轩阳物流园区：增强服务 争创一流园区

本报讯 近年来，轩阳物流园区立足自身发展定位，发挥区位优势，在完善水、电、暖等基础设施的同时，提供人才招聘、培训、电商等服务，服务水平大幅提升，有效激发了园区发展活力。

2月26日，在轩阳物流基地，记者看到，园区内圆通、顺丰、韵达等知名快递企业聚集，车来车往，一派繁忙景象。圆通分拣中心，工作人员正热火朝天地忙着卸货、分拣、登记。

同时，轩阳物流抢抓“互联网+电子商务”的发展机遇，围绕物流产业链和生态服务功能建设，规划以城市配送中心、现代仓储中心、信息交流中心等十大中心打造物流全产业链，形成了有机物流生态圈，是长治市首

技术，为晋东南地区商贸发展提供了全方位的物流服务。圆通速递负责人郝小飞告诉记者，“之所以选择轩阳物流园，主要考虑的是离高速口比较近，交通方便。入驻后，轩阳物流园的水电暖等基础设施都比较齐全，我们很满意。此外园区还提供人才招聘、培训，员工住宿、餐饮等服务，这对我们圆通企业以后的发展也是一个很好的助力。”

同时，轩阳物流抢抓“互联网+电子商务”的发展机遇，围绕物流产业链和生态服务功能建设，规划以城市配送中心、现代仓储中心、信息交流中心等十大中心打造物流全产业链，形成了有机物流生态圈，是长治市首

家集实体园区、信息化、金融、产业孵化为一体的现代智慧型物流基地。目前已有物流、电商、科技农业、装备制造等20余家企业入驻园区，现有员工500余人。

提供全程服务、精准管理，让每一个入驻企业都能在园区落地生根，提质增效，是物流园区的服务宗旨。轩阳物流园区办公室主任胡鹏说，“全市两会的召开，为我们现代物流园区行业发展指明了方向。在今后的工作中，我们将始终秉承‘以客为本、服务领先’的理念，为园区各入驻企业解决发展中遇到的困难，携手各入驻企业不断发展壮大，打造现代化的一流物流园区，为全县十四五转型发展贡献力量。”**晓丹 平静 刘子怡**

李慧鹏：贯彻市“两会”精神 办好人民满意教育

本报讯 市“两会”胜利闭幕后，市人大代表、县一中校长李慧鹏第一时间召集全校教师召开会议，学习贯彻市“两会”精神，与学校教育教学工作相结合，定思路、想办法，出实招，努力把市“两会”精神落到实处。

县一中作为全市一流高中，始终以提高教学质量为中心，以增强学生素质为目标，努力办人民满意的教育。3月1日，是学校新学期开学第二天，记者走进县一中545班，看到数学老师正在授课，学生们聚精会神地听着老师讲解，课后，学生们还四人为一组，就课堂学习内容进行讨论。教室的墙面上张贴着社会主义核心价值观宣传标语，《中小学生守则》《中小学生

日常行为规范》也张贴在醒目位置，时刻提醒学生严于律己、遵守公德。

在教研组办公室，各科目老师围坐在一起，正在研究开学作业重考事宜。记者了解到，学校推行这种开学作业重考制度已经有几年时间了，目的在于督促学生在假期放松之余，也不忽略学习，帮助学生养成良好的学习习惯。李慧鹏向记者表示，作为一名基层人大代表，在今后工作中，将忠实履行代表职责，充分发挥代表作用，把市“两会”精神学习好、宣传好，把会议安排部署的各项工作任务贯彻好、落实好。

结合市“两会”精神，面对教育教学改革的新格局

新任务新要求，李慧鹏在2月28日召开的全校教师大会上表示，今年，将加强校园文化建设，创优学校育人环境；抓好师资队伍建设，提升教师业务素质；强化学生养成教育，培养学生健康人格；建立激励型的教师队伍管理制度，完善高效教学保障体系，锐意创新，善于作为，为办人民满意的教育贡献自己最大的力量。

教育之本在于立德树人，新的一年，县一中将深入贯彻落实市“两会”精神，按照县委“两个聚力”“六大建设”工作部署，开拓创新，勇于担当，全力以赴办好人民满意教育。

马赛 雨彤 子怡

天然气安全知识要掌握哪些？

使用天然气时对环境有什么要求？

燃气设备应设置在具有耐火、防火性能的厨房内，厨房不得堆放易燃易爆物品，燃气管道上严禁挂物品，不得有第二种火源，要保证用气环境的通风换气。

燃气管道、设施为什么不能封闭起来？

天然气管道、阀门、流量计等设施，需要经常检查，定期保养。如果将这些设施封闭起来，给检查维修带来不便，而一旦发生漏气事故，也不能及时发现，聚集密闭环境里的天然气极易发生火灾、爆炸事故。

使用天然气应注意什么？

在做饭、烧水时，锅、壶里的水不要盛满，以防止汤水沸腾溢出浇灭火焰，造成漏气。

在有风时，火焰可能被风吹灭，造成漏气，应做好防风措施。

用气不离人，防止因以上两种情况造成天然气大量喷出，不能及时处理，引起事故。

要教育小孩，不要随意玩弄天然气开关，以免损坏或忘记关闭，引起事故。

如需长期外出，应将天然气计量表前、后阀门全部关闭。

家里哪些部位容易发生漏气呢？

管道及燃气表本身因生锈而腐蚀穿孔。

阀门、燃气表、灶具及燃气管道的接口处。

灶具旋塞间的芯子处，旋塞阀同喷嘴的连接处。

自行查漏的方法

通常采用涂抹肥皂水的方法，先用肥皂或洗衣粉配制成一定浓度的肥皂水，再用软毛刷或刷蘸肥皂水，涂抹于易漏部位，发现肥皂水连续气泡即为漏气点，切记严禁明火查漏。

万一发现漏气，请按照以下步骤处理

关闭表前阀、灶前阀等阀门。

轻开门、窗通风。

严禁动用明火和开启电源。

在安全区域拨打抢修电话。

健康

GUANZHU JIANKANG

长子县疾控中心主办

怎样运动才算科学？

运动前评估

在运动之前，先了解这项运动有什么特点，其次重新评估自己身体的条件能不能参加这项运动。比如不跑步的人想参加马拉松，那么至少提前半年甚至开始准备，可以先从快走慢跑开始，距离逐渐延长，减少时间或者跑多长距离，制定适合的训练计划，每周的跑量、每月的跑量达到什么样的水平才能参加马拉松或者全马，在“跑者”当中，这是有标准的。如果您到这个量，不建议贸然参加半马或者全马，否则就

痛，缓慢的牵拉运动可以恢复肌肉弹性，促进乳酸的代谢和释放，缓解肌肉酸痛，使疲劳得到恢复。如果省掉了拉伸这个环节，长时间的反复积累就容易造成肌肉的疲劳和僵硬，这就给损伤发生埋下了隐患。

特别要指出，中老年人运动要掌握好自己的规律，比如每天跑或者走多长时间，最好能够恒定一个量。不要今天打个乒乓球，明天要跑马拉松，这就不是一个健康、科学的运动。

防止运动损伤发生最简单的方法就是健康、科学的运动。什么是好运动？用一句话来归纳，就是选择一项自己喜欢而又可以持续进行的运动。既然深邃而又不容易

人上冰雪”也是中国对国际奥委会的承诺。

大家对冰雪运动的热情很高，12月的雪场已经热闹非凡，十分拥挤。但场地有限，人多，就容易出现相互碰撞的情况。滑雪时从高处滑下来，速度非常快，有时候会控制不住，所以很多在冰雪运动中受伤的人并不是自己伤的，而是由于躲避别人撞的，比如摔倒到防护网里，或者跟别人撞上了，这种情况发生率也比较高。这种运动中的受伤跟运动损伤完全不是一个概念。这种损伤可能伤及韧带、发生骨折，甚至脑震荡或更严重的颅脑损伤，危及生命。发生之后，首先要判断是否发生了颅脑损伤，应紧急呼叫急救中心，如果有条件的话，最好呼叫救护车。即便是发生损伤明确伤情，也建议之后最好去医院专科门诊就诊。

到了医院，看哪个科

很多患者发生运动损伤后，都会到骨科就医。

实际上，运动损伤后是看好运动医学科。因为运动

既要珍“膝”，也要介“踝”，怎样才算科学？(二)

县交警大队召开预防道路交通事故“减控大”和“春运”“春节”新闻通气会

本报讯 2月26日，县公安局交警大队在四楼会议室召开预防道路交通事故“减控大”和“春运”“春节”新闻通气会。

会上，通报了“春运”以来，特别是“春节”期间交通安全管理工作情况。2月份以来，全县共发生各类交通事故264起，现场查处各类交通违法170起，累计排查道路安全隐患5起。会议还对春运以来容易发生事故的时间、车辆、行为和路段进行了研判。

下一步，县交警大队将以“春运”返程、“两会”安保和春季开学守护为中心，继续加大“九类重点违法行为”查处力度；继续加大道路安全隐患排查整治力度；持续加大交安宣传力度，全面预防道路交通事故发生，确保全县道路交通安全形势稳定向好。

王雪瑶 刘子怡

汤圆热卖 “元宵”济”红红火火

本报讯 红红火火闹元宵，汤圆圆圆人团圆。春节即将到来，家家户户少不了煮一碗汤圆过节。商场超市瞄准“元宵经济”，纷纷推出了多种促销活动，各种口味的汤圆销售火爆。

2月25日，在富丽源超市的冷冻柜台上，汤圆种类花样很多，散装的、简装的或者精包装的，让人眼花缭乱，而且口味上也有了更多选择。富丽源超市员段翠红介绍说，今年，超市供应的汤圆种类很仅有传统的黑芝麻、花生、豆沙馅汤圆，还有蓝莓、玫瑰、巧克力等口味的，可以满足不同顾客需求，近几年汤圆销售比较火爆。

除了汤圆口味选择的多样化，汤圆的大小也相同，还有适合儿童吃的小汤圆、彩色汤圆。记者各种水果口味馅料和彩色的汤圆吸引了许多年轻人群的购买。顾客李浩欣说：“家里的老人一般爱吃黑芝麻等经典口味的，小朋友都喜欢吃这种水的，今天我每样买一些，让家人都尝一尝。”

平静 晓丹

我县2021年元宵乒乓球单打比赛落幕

本报讯 由县乒乓球协会举办的2021年元宵乒乓球单打比赛，于正月十七日圆满落幕。

参加这次比赛的男选手59名，女选手11名。按照比赛规程，男子单打分为机关事业单位组和工农区组两个组别进行。连同女子组，三个组别的甲分别是：机关事业单位组常宇明（文旅中心）、（税务局）、王华伟（县一中）；工商社区组陈晓（社区）、陈有书（社区）、邵俊（霍尔辛赫煤业）组申捷（鹿谷小学）、李永佳（网络传输中心）亚琼（教育局）。

这次比赛是疫情防控以来我县首次举办的球赛。比赛紧张激烈，涌现了不少基本功扎实的乒乓球爱好者，彰显出乒乓球运动在我县广泛的群众基础，也为广大群众欢度元宵佳节增添了欢乐祥和的气氛。

乒乓球

齐心协力铲冰除雪 为全国文明城市添彩增光



瑞雪兆丰年，丹朱万象新。春节期间的一场大雪，把丹朱大地装扮得分外妖娆，同时也给人们的出行带来诸多不便。2月25日6点左右，天刚蒙蒙亮，各单位近千名干部职工便走上街头开始清扫积雪、铲除积冰。

在县城主要干道、路口、商铺、机关院落、社区小巷处处可见正在清扫积雪、铲除积冰的身影。尽管天气寒冷，但大家热情高涨、干劲十足，有的用铁锹铲雪，有的用扫帚清扫；环卫、应急等部门出动专业人员和车辆，不断加快清扫进度。

全县机关干部齐心协力铲冰除雪的劳动场面成为丹朱大地暖心愉悦的一道别致风景，也丰富了全国文明城市的内涵和品质。

县环卫中心支部副书记杨建良向记者介绍，“我们环卫中心今天共出动环卫工人和职工300余人，铲雪车辆4辆，清运车辆19辆，对县城的主要街道进行全部清理。截至目前，县城内的主要街道已能满足车辆安全出行的标准。”

安欣 浩东 雪瑶 令盼